

战疫

所有目的地为北京的国际客运航班均从12个指定的第一入境点入境

民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局22日发布关于目的地为北京的国际航班从指定第一入境点入境的公告(第2号),决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境

点入境。公告说,依据《中华人民共和国国境卫生检疫法》和《中华人民共和国民用航空法》有关规定,决定所有目的地为北京的国际客运航班均从指定的第一入境点入境。现公告如下:

一、自3月23日零时(北京时间)开始,所有目的地为北京的国际始发客运航班均须从天津、石家庄、太原、呼和浩特、上海浦东、济南、青岛、南京、沈阳、大连、郑州、西安12个指定

的第一入境点入境。各航空公司航班指定的第一入境点可以在民航局、航空公司官网上查询。二、乘坐上述国际航班的旅客在第一入境点实施检疫并办理入境手续,行李清关。检疫符合登机条件的

旅客可搭乘原航班入境。腹舱所带货物在北京清关。三、目的地为北京的国际航班指定第一入境点的安排及相关措施将根据疫情变化情况适时调整。据新华社

美国新冠肺炎疫情防控面临严峻挑战



3月21日,在美国纽约百老汇剧院区,人们从冷清的街道走过。美国纽约州、伊利诺伊州、康涅狄格州20日发布针对本州居民的“居家令”,以遏制新冠病毒传播。新华社发

美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示,截至美国东部时间21日晚,美国新冠肺炎确诊病例已累计接近2.7万例,累计死亡340例,近几日每日新增数千例。目前美国的疫情防控面临严峻挑战:检测量不足、防护物资短缺……专家认为,美国政府前期应对措施不足,病毒检测工作出现滞后,目前控制疫情蔓延的任务相当艰巨。

病毒检测滞后

广泛而准确的病毒检测被认为是有效控制疫情的关键,但自新冠疫情在美国暴发以来,核酸检测不足的问题一直饱受美国民众诟病。美国疾病控制和预防中心开发的试剂盒早期出现失误,并且此前设立的检测标准非常严格,只有具有严重呼吸系统疾病和明确病毒暴露史或相关旅行史的病人才有资格进行检测,以至于普通民众难以获得病毒检测的机会。由于大量样本在检测机构积压,许多检测结果要拖延很久才能公布。

据《纽约时报》报道,美国各地获取检测的机会不平衡,病例不多的地区更容易获得检测,但在一些“重灾区”,要得到检测极为困难。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇坦言,美国目前的检测能力尚不能满足需求。

洛杉矶和纽约公共卫生部门最新发布的公告称,由于检测设备短缺,目前仅能检测那些需住院治疗的新冠肺炎感染者,轻症和无症状的患者不在检测之列,因此也不会计入确诊病例中。洛杉矶公共卫生

部门表示,正将防控战略从“控制病例”转向“减缓传播和避免高发病率和高死亡率”。“准确筛出感染者是有效防控疫情的前提,”哈佛大学流行病学副教授迈克尔·米娜认为,“目前的检测能力与我们应有的水平相去甚远,在很多方面我们都很盲目。”

医疗物资短缺

随着新冠病例的持续增多,美国各地医疗机构防护物资出现紧缺,许多医护人员陷入“赤膊上阵”的困境。

据《纽约时报》报道,全美数十名医护人员被确诊,数百名医护人员被隔离。许多医护人员在受访时表示,让他们感到焦虑和“扎心”的不仅是防护物资的匮乏,还有疾控中心的“信息误导”。美国疾控中心此前建议医护人员检查和治疗新冠患者或疑似患者时戴N95口罩,穿戴防护服、手套和护目镜;而最新指南称,鉴于N95口罩供应短缺,外科手术口罩是“可接受的替代品”。

美国护士协会致信国会表示,疾控中心的建议让人忧虑,这给一线医护人员造成了信息混乱,也无助于解决设备短缺问题。

纽约州州长安德鲁·科莫表示,目前亟待提高医院的收治能力,当务之急是通过各种方式增加床位,还要寻求其他安置病人的场所,以应对病患激增的需求。

五角大楼20日宣布,美国陆军工程兵团计划将空置的旅馆、大学宿舍和其他设施改造为重症监护病

房,配备上万临时病床,先在纽约实施,下一步推广至加州及其他州。

抗疫压力巨大

《纽约时报》近日刊文指出,美国联邦政府在疫情出现的早期,本应更容易控制疫情,但却错失了一系列机会。“持续的延误让官员们无法了解疫情规模的真实情况。美国各地方政府只能摸黑工作,眼睁睁地看着疫情肆虐。”

13日,美国总统特朗普宣布“国家紧急状态”以应对新冠肺炎疫情。美国联邦政府和各州陆续出台一系列升级版防疫措施,但由于美国不同州制定的防疫措施力度不一,加之民众对政府前期应对不力的不满情绪,因此能否配合执行相关防疫措施还很难说。

此外,前期病毒检测方面的短板也导致美国国内目前仍有大量潜在感染者未得到检测。据悉,目前除了美国食品和药物管理局许可的检测方式外,所有州政府可以批准研发和使用新冠病毒检测设备,以提高检测量。

从最初的轻描淡写,到现在的如梦初醒,美国《政治报》网站刊文称,美国政府的处置不当加剧了疫情危机。美国加州大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风在接受新华社记者采访时也表示,此前6至8周由于美国疾控中心应对缓慢,造成了比较严重的社区感染。目前采取的更严格防控措施试图延缓疫情升级速度,避免整个医疗系统遭遇被冲垮的风险。据新华社

回不回国? 如何防疫? 张文宏连线海外同胞详细支招

全球疫情持续扩散,欧洲目前成为疫情“震中”,广大海外同胞应该如何看待疫情,又该如何做好防范?

在德国疫情加剧之际,中国驻杜塞尔多夫总领馆在上海市外办协助下,邀请上海复旦大学附属华山医院感染科主任、上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长张文宏教授以视频连线形式举办专题讲座,为海外同胞支招。

一起来看看新华社记者划重点。(下文节选自中国驻杜塞尔多夫总领馆微信公众号的文字实录。)

——疫情何时能得到大幅度控制?

张文宏:预计今年夏天大多数病例能得到很好控制,疫情会经历一个低谷。但过了夏天,到下一个冬天是不是再复发,现在不好说。到了明年春天,又可能有一个小高峰,然后再慢慢下来。其间,北半球夏天病例变少,但南半球进入冬天,也可能相互输送病例。来来回回,就算持续一两年也是正常的。

——如何防止感染新冠病毒?

张文宏:新冠肺炎感染风险只出现在密切接触时,如果你是一个负责任的人,正确做好自身防护,我认为感染风险极低。

请大家自问:在这个时间节点,你能不能避免掉所有不必要的社交活动?如果连社交活动都不能避免,又谈什么回国呢?减少接触频率可以大大降低患病风险。

——德国疫情将如何发展? 怎样理解德国防疫政策?

张文宏:我现在基本上可以告诉大家,你现在就可以断了这次疫情在欧洲短期内会结束这个念头。整个欧洲现在的策略其实是一致的。第一、要极大程度提高社区医疗力量布控;第二、提高对重症病人救治能力;第三、控制城市内各种活动。

德国已经采取措施,在等待高峰什么时候出现。如果高峰过不去,疫情不断蔓延,德国一定会出台更高级别防控措施。

德国总理默克尔说,最坏结果可能有60%至70%的德国人会感染。我认为她这句话是一定要讲的,她如果不讲这句话,现在的措施无法出台。但这种最坏结果是有前提条件的,就是全欧洲不采取任何措施,以后也没有疫苗与特效药。

只要各个国家的策略变得越来越积极,那么国际疫情最终得到有效的防控只是时间问题。除了部分州以外,德国大多数城市病例数都是一个个位数。北威州也已采取学校停课、娱乐场所关闭、取消非必要聚集、非必要采购等措施来放慢大家的生活节

奏。德国现在的医疗体系对散发病例是有能力处理的。

德国是否要采取中国的做法?第一、目前德国没有达到中国之前的严重程度;第二、没有遇到春节这样的时间节点。

未来相当长一段时间,疫情在德国等国家将呈散发态势。如果全世界都呈散发态势,那么疫情就会延长。

——海外同胞何去何从?

张文宏:我相信对同学们来说现在就是个围城:在外面的想回家,但如果回家久了以后,发觉在外面也没啥事,又发现已经耽搁了很多重要的事情,到时候又开始后悔。

我今天只告诉你事实。基于这些事实,你做的判断才有可能正确的,也最符合你的利益。

这个病最主要的感染风险在哪里?就是在接触上面。具体来说,第一、吃饭要分餐。

第二、聚会要戴口罩。两个人非常近距离接触,互相戴口罩是有价值的。一个人闷在宿舍里不出来是会疯掉的,小范围接触并佩戴口罩是没有问题的。

第三、要尽量减少社交。在德国认真读书的同学很多,期末考试压力也很大,大家要好好利用时间多读点书。外出回来后第一件事情是洗手。

只要少社交,戴口罩、勤洗手,就可以基本上避免感染。

如果你不能特别确信你的女朋友是不是感染了,就要坚持戴口罩。你如果买机票回家了,也不见不到你女朋友吗?现在至少还能见面,虽然见面热聊时戴着口罩。

说到合租,你只要保持好个人卫生,手经常洗,错开使用厨房,衣服洗好了有烘干,就没有问题了。

——海外同胞在当地要戴口罩吗?

张文宏:我认为戴口罩有作用,但在低发病率地区,保护作用是被大家高估的。戴口罩能解决的事,还可以通过改变自己的行为来解决。

第一、如果疫情发展很快,感染人数增多,戴口罩的防护效率就会提高。

第二、按照德国目前情况,一定要保持社交距离。上下学可以错峰搭乘公交,或骑车上学。在工作环境中,保持一定间隔距离,可以用信息技术手段解决的问题就不当面接触。

第三、德国民众本来没有佩戴口罩的习惯,建议大家不要试图去改变他们的观念。

第四、我们可通过改变自己的行为方式积极预防,比如减少社交、增加交往距离、错峰采购等。据新华社